推动新 就地执法,检察长发挥 专业优势,在法律咨 询、证据收集等方面提 供司法支持。河委会成 阶段 员单位跟踪办理问题 整改落实,推动水环境 持续向好。 凝聚"民间河长+ 巡河员+护河员"民间管 护力量。沿河(库)树立 利 85块河长公示牌,畅通 河湖问题投诉渠道,完 高质 善优化"天元区河长助 手""守望生态天元监 督群"等护河微信群, 量发展目标 增强官方与民间互动, 及时处置各类问题;开 设"河我一起"新区志 愿专栏,发起"啄木鸟" 等巡河护河行动,治河 管河力量由行政推动 延伸为社会广泛自觉。

构建"空、陆、海" 智慧水利监管平台。 利用无人机高空巡 河,实时监测情况复 杂水域及人员无法正 常巡查的薄弱点位。 为水库安装电子眼 雨水情监测等"千里 眼",搭建集远程监 控、预警物联感知 隔空对话提醒等功能 于一体的"智慧水 库"平台,全区25座 水库管护情况一览无 余,全面提升天元区 河湖治理及水灾害防 御能力。

#### 株洲日报·掌上株洲记者/俞强年 通讯员/陈立志 刘小花

3月30日,全市水利工作会议召开,总结 去年工作成效,安排部署今年水利重点工作。 2021年,一组组数字、一个个项目,展示 的是成果,折射的是实干。

2022年,一条条干货、一张张清单,明确

#### 去年河长制工作荣获"全国先进"

幸福都是奋斗出来的。因为奋斗,我市 的水利工作亮点频出,河长制工作荣获"全 国先进"。因水而美、因水而兴的成果转化为 群众的获得感、幸福感。

过去的一年,全市水利系统发挥党建引 领作用,持续筑牢防汛抗旱、农村饮水和水 利工程"三大"水安全底线,各级水利部门聚 焦解决了一大批群众急难愁盼问题。

让人记忆犹新的是,全市历经了"5·15" "5·20""6·2"等多轮连续强降雨过程,"一江 两水"3次超警戒水位(湘江1次、渌水2次), 市县两级水利部门闻汛而动,确保安全度 汛,最大限度地减轻灾害损失。完成农村饮 水安全维修养护工程144处,确保农村饮水 安全问题动态清零。查处涉水安监违法事件 48起,下达质量问题整改通知书42份,责令 停止施工、拆除重建共4起,有效防范了安全 事故发生。

过去的一年,我市不断提升防洪治涝减 灾、水资源利用及城乡水源工程、水土保持 综合治理等"四大水安全综合保障能力"。投 入18.5亿元用于水利建设,其中推进22处小 型水库除险加固、17处主要支流和中小河流 治理、2个灌区续建配套与节水改造工程建 设,曲建、前农保护圈按期闭合达标。

的是目标,体现的是责任。

强有力的水利支撑。

久久为功,百尺竿头更进一步。

"风劲帆满图新志,合力奋楫正当时。"

市水利局党组书记、局长,市河长办常务副

主任张智敏勉励全水利系统党员干部,奋力

"闯"、大胆"创"、扎实"干",不断巩固提升工

作成果,为打造"制造名城、幸福株洲"提供

大力改善了水生态环境。整改"四乱"问 题69处,推进2个"水美湘村"示范点建设,完 成4个国家水土保持重点治理工程,整治山 塘600口, 沔水炎陵县神农谷段、枫溪港、渌 水醴陵市城区段、洣水攸县段荣获省"美丽河 湖",天元区万丰湖荣获国家水利风景区,攸 县桐坝电站成功创建全国绿色水电站。

过去的一年,行业监管能力提升。特别 是,加强山洪灾害监测预警系统运行管理, 新增小型水库 31座大坝安全监测和 72座雨 水情监测系统建设,52个监控探点实现对湘 江城区段水域全覆盖,为水利治理现代化提 供智慧支撑。

回头看,从城市到乡村,从治理到监管, 水利工作可圈可点,水利红利可观可触。

#### 从6个重点工作巩固提升成果

百尺竿头更进一步。今年,我市将因地 制宜、全面落实"12345"工作重点任务,全面 提升水安全保障能力。

锚定一个目标:锚定推动新阶段水利高 质量发展目标,巩固和拓展全国水生态文明 城市建设成果,全面落实"三高四新"战略定 位和使命任务,为全力"培育制造名城、建设 幸福株洲"提供高质量水利支撑与保障。

坚持两个统筹:统筹发展和安全,统筹 水灾害、水资源、水生态、水环境系统治理。

融入三大战略:将株洲水利工作同实施 长江经济带发展战略、建设湘赣边区域合作 示范区、推进长株潭一体化等三大战略有机 融合,增强水利服务支撑大局能力。

用活四个抓手:全面推行河长制、最严 格水资源管理、水利工程运行管理体制改 革、水行政执法责任制等四个抓手,夯实打 牢水利基础。

抓好五项工作:聚焦抓好防汛抗旱、健 康幸福河湖生态、农村供水保障、水利工程 建设、行业能力建设等五项重点工作,推进 水治理体系与治理能力现代化。

围绕重点任务,全市水利系统将从坚决打 好防汛抗旱"主动仗"、严格落实河长制、全面提 升农村供水保障水平、加快推动水利工程建设、 稳步加快行业能力建设、切实加强干部能力建 设6个重点工作发力,巩固提升工作成果。

在严格落实河长制方面,将高标准抓好 河长办日常工作、高标准督促河长履职尽 责、高标准推动系统治理,常态化规范化推 进河湖"清四乱"和河道保洁,抓好妨碍行洪 突出问题专项治理,坚决遏增量、清存量,推 动河湖面貌持续改善。持续抓好小水电清理 整改,完成4座水电站的退出任务。加快小水 源能力恢复和小微水体整治,按期整治山塘 600口,推进农村水系整治"水美湘村"建设, 打造一批各具特色的生态水利风景区,让群 众身边幸福河湖更多、更美。

在全面提升农村供水保障水平方面,将 力争10个左右千吨万人水厂实施扩容、扩网 建设,实施63处农村饮水安全维修养护工程 项目,推动10处左右千吨万人工程构建"智 慧供水"平台,确保全市农村饮水水质合格 率达到88%以上。

在加快推动水利工程建设方面,将全力 推动酒埠江灌区"十四五"现代化改造、白石 港排涝泵站、枫溪港排渍站、醴陵市城市防 洪丁家坊等重点工程,完成官庄水库除险加 固工程,加快实施39座(存量37座、新增2 座)小型病险水库除险加固工程、3处主要支 流及中小河流治理、3处水土保持、2处灌区 续建配套与节水改造等项目。

# 荷塘区: 总河长带头开展联合巡河

株洲日报:掌上株洲讯(记者/俞强年 通 讯员/宾倪 洪旭彤) 3月29日,荷塘区委副 书记、区长、总河长罗鹏程带领区检察院、区政 府办、农业农村局、明照街道办事处等单位负 责人,开展联合巡河工作。

在茶园水库,督查组实地察看了水库及其 周边水利设施建设、水体水质、农田灌溉等情 况,并详细了解了关于春耕备耕、小型水库样 板县创建、河长制工作开展等情况。

罗鹏程说,当前正值春季防汛、春耕生产时

期,要管好水渠,用好水源,保障春耕生产灌溉用水 需求,全力助推春耕生产;要提升小型水库管理标 准化和规范化水平,实现水库安全长效运行,积极 创建省级小型水库管理体制改革样板县。

去年以来,荷塘区在"河长+检察长"联动 机制下,充分发挥检察监督职能,监督相关行 政机关在河湖治理中认真履职,积极通过公益 诉讼推进生态修复,不断推动河湖治理现代 化、法治化,为实现河湖水清、岸绿、河畅、景美 提供更加坚强的法治保障。

## 炎陵县:让节水护水理念深入群众心里



炎陵县河长办工作人员向群众宣传河长制。通讯员供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/俞强年 通讯 员/罗丽虹) 连日来,炎陵县河长办联合县水 利局、各乡镇(街道)组织开展以"推进地下水 超采综合治理,复苏河湖生态环境"为主题的 系列宣传活动。

活动中,工作人员通过悬挂横幅、摆放宣 传展板、向群众发放宣传资料、现场接受群众 咨询等方式,讲解地下水超采带来的危害、河

长制相关内容和水资源保护、水土保持法等法 规内容,唤醒市民保护水资源的意识,养成"亲 水、惜水、节水"的良好习惯。

今年以来,该县结合疫情防控要求,以线 上宣传为主,利用微信、广播等平台向全县各 乡镇村宣传保护水资源知识,引导市民珍惜地 下水资源,营造全县关注河湖、保护河湖的良

# 你见过会"呼吸"的房子吗?

文/株洲日报·掌上株洲记者/刘春华 图/伟大集团

人的一生约有80%的时间在室内度过,无论何时,新家新选择,唯有 健康是不变的选择!真正的好房子,是先于时代而来,洞察人居需求,运

由伟大集团正在青龙湾兴建的"第五代建筑示范区"以"青龙湾超低 能耗建筑"被列为湖南省第一批绿色建造试点项目。创新应用绿色建造 技术,带动住宅产品升级,青龙湾身体力行地普及绿色建筑,践行"低碳 小镇"理念,称得上真正的"双碳"引领者、推动者和先行者

因为青龙湾,恒温、恒湿、恒氧,梅雨季不潮湿,冬天不湿冷,没有空 调暖气也能实现冬暖夏凉……这种"会呼吸"的房子,如今在株洲不再是 "梦想"。

#### 新趋势

### 低碳房将成为房地产市场主流

"有序推进碳达峰碳中和工 作,落实碳达峰行动方案。"今年两 会期间,"低碳""减排"再次成为热 议话题

随着全球气候问题的日趋严 重,人类环保意识的提高,低碳备受 社会各界关注。"绿色低碳"逐渐成为 人们对美好未来的全新追求方式。

作为能源消耗和碳排放大户, 建筑领域全过程碳排放约占我国碳 排放总量的一半以上。因此,建筑领 域的节能减排成为实现"双碳"目标 的重要一环。

2022年全国两会召开前夕,全 国政协委员、南开大学经济研究所 教授钟茂初带来了多项提案,其中 一项便是建议将碳排放额度作为 "房住不炒"政策工具。

在株洲,大力推动节能环保与 绿色装配式产业链发展,2022年 全年新增绿色建筑竣工面积占比 达到80%,鼓励创建装配式装修、 低碳能源等多种"绿色元素"相融 合的高品质住宅试点项目,加快发 展超低能耗被动式建筑等彰显着 这个城市实现"双碳"目标的决心。

这些动作都无疑释放着房地产 建筑业绿色环保的时代正在到来,未 来绿色低碳将成为未来房地产的主 流,也将成为我们未来生活的底色。

#### 株洲模式 "低碳小镇"青龙湾

在株洲,提到绿色低碳,就不 得不提"低碳小镇"青龙湾。

近年来,为满足人们的居住需 求和响应国家政策,青龙湾的开发 商伟大集团与德国能源署、国家住 建部通力合作,全力投入节能建筑 的研发和建设,成为了低碳路上践 行者和开创者。

目前伟大集团已拥有节能建 筑设计、核心材料设备制造、建 设、投资、经营全能力,是中国第 一个被动房设计施工一体化总承 包公司。除此之外,它还是中国 被动式建筑产业战略联盟副理事 长单位、中国节能协会被动式超 低能耗建筑分会副主任单位和中 国被动式建筑专委会常务理事单

青龙湾的建设秉承嵌入式的

开发理念,最大程度地保留原生态 青山绿水,高规格打造3000亩生态 农庄、2000亩果岭体育公园、百亩 花海、3.5公里湘江风光带、惠天湖 湿地公园等,并采用科技手段,将 绿色低碳体现在日常生活里。

在青龙湾,被动式科技节能技 术不仅运用于住房产品,同时也广 泛运用于公共建筑中。现已投入运 营的小镇生活馆、被动房国际会议 中心、绿色发展俱乐部、伟大集团 总部等公共建筑均已采用被动式 节能技术建造,真正做到普及绿色 建筑,践行低碳小镇理念。

青龙湾成为伟大集团践行绿 色建造、低碳生活理念的理想实践 基地,是名副其实的"低碳小镇", 彰显了伟大集团在前往"双碳"目 标路上的责任与担当。





▲青龙湾"第五代建筑生态住房"样板间实景图。



▲伟大集团在浙江开发建设的"余不谷国际度假小镇"实景图。

#### 硬核技术 被动式节能房技术

上世纪80年代,被动式科技节 能房概念在德国低能耗建筑的基础 上建立起来,如今,在国内被伟大集 团发扬光大。

被动式科技节能房指的是适应 气候特征和自然条件,通过保温隔 热性能和气密性能更高的围护结 构,采用高效新风热回收技术,最大 程度地降低建筑供暖供冷需求,并 充分利用可再生能源,以更少的能 源消耗提供舒适室内环境并能满足 绿色建筑基本要求的建筑。

简单来说,就是不用空调地暖, 通过科技手段,使房间内四季如春。 一百平米节能房相比传统建筑,全 生命周期减少的碳排量相当于给地 球贡献了10亩森林。

近些年来,伟大集团先后在湖 南长沙、株洲,北京、上海、浙江、河 南等地建设多个节能房项目。其中, 在株洲开发建设的"德国之家",是 国内第一个夏热冬冷地区的被动式 低能耗住宅项目,先后列入国家建 设部节能房建筑示范项目、全国被 动式节能房三大示范项目之一;设 计施工一体化承建的株洲市民中 心,是目前世界上最大的单体被动 式低能耗建筑;株洲炎陵神农谷国

家森林公园神农湾酒店,是国内首 家采用被动房技术建设的被动房度 假酒店。在上海,建设的金汇伟大生 态商务区是国内首个采用被动房技 术建设的国际总部小镇。在浙江湖 州,建设的湖州伟大开元度假酒店 是长三角地区首座被动房度假酒 店。在河南洛阳,建设的洛阳城市书 屋,是全国首家采用被动房技术建 设的被动式书屋。

湾小

镇

百

亩花.

海实景

图

如今,青龙湾"春天里"也是伟 大集团被动式科技节能房的又一经 典力作!"春天里"是青龙湾推出的 第五代建筑生态住房2#-3#栋、滨江 科技节能房 1#、4#-11#栋和江山公馆 1#、3#栋被动式节能房产品,产品配 备了被动式节能房技术,全面提高 建筑室内环境的健康性和舒适性, 让室内环境实现"恒温、恒湿、恒氧、 恒静、恒洁"。青龙湾野奢公馆组团 也有16栋节能野奢别墅采用了被动 式节能房技术。

值得一提的是,青龙湾被动式 科技节能房1.0版本"德国之家"组团 早已全部售罄,目前入住率已达 95%以上,是青龙湾入住率最高的组 团,足以证明节能房业主对产品的 高度认可。

#### 会"呼吸"的房子 让阳光和清风住讲家里

"之前曾居住的小区,总是到处 飘散着加工厂废弃的烟气,家里两 三天就要搞一次卫生,到处是灰 尘。"黄娭毑是伟大德国之家的业 主,谈起为何青睐被动式科技节能 房,她表示,自己入住节能房后,生 活质量得到了很大的提升,"不装空 调、不设暖气,也能让室内环境保持 24小时舒适的温度和清新的空气, 家里也很干净,和老伴一个月才会 搞一次卫生,轻松多了。之前因为出 了一次事故,拖延了入住时间。自从 住进来之后,我感觉身体各方面都 好的太多了。"

黄娭毑这些业主如此享受,正是 被动式超低能耗建筑的优势所在, "被动房"通过地面、墙体、门窗的保 温隔热、新风系统以及太阳能、地热 能等可再生能源,满足制冷和采暖的

家住"春天里",五恒系统于"细 微"处知冷暖,均匀供热,让室温保持 在23℃左右,从此远离空调病、风温 病、关节炎等"变天老毛病",一年四季 如同住在春天里。

株洲这座南方城市,春天害怕 花粉飘飞,梅雨季节,湿漉漉的墙 壁、黏糊糊的地板也让人头疼,还有 干燥的秋冬季节,处处静电惹人烦。 家住春天里,五恒系统将室内相对 湿度维持在40%-60%,从此告别干

燥潮湿,家里干净又舒爽。 冬夏开空调的时候,都会紧闭门 窗,导致空气不流通,容易滋生细菌 病毒,引起呼吸道感染、胸闷气喘、头 晕头疼等病症,对老年人或者鼻炎患 者很不友好。家住春天里,负氧离子 丰富,新鲜空气循环,让你和家人每 日置身天然氧吧,忘情呼吸新鲜空

气,如沐春风,神清气爽。 此外,被动式科技节能房技术搭 配多重隔音降噪设计,隔绝室外的尘 埃喧嚣,可尽情享受室内的静谧时 光。老人和孩子也可以安然入眠,拥 有甜美梦乡。

地址:株洲市青龙湾田园国际 小镇第五代建筑营销会所 电话:0731-22109999/8888